

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION

Madrid 6 re. Prov. 8, Estranj. y Ultr. 20.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

En la Administración, calle del Rubio, num. 23, y

En el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

TODO DE HACER LA SUSCRIPCION
Entregado su importe en Madrid, ó envíalo
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, num. 23,
que no servirá suscripción que no haya sido
previamente pagada.

ANO XIV.—NUM. 1,089 DE LA MANANA. MADRID.—MIERCOLES 18 DE SETIEMBRE DE 1861. OFICINAS: CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION

La Gaceta consagra aver una gran parte de sus columnas á la inserción del real decreto relativo á la reforma del papel sellado, que por su grande y general interés publicamos íntegro en otro lugar de este mismo número.

El señor ministro de Fomento dirigió anteayer al presidente del Consejo de ministros los dos telegramas siguientes:

«Barcelona 16 de setiembre de 1861 á las cinco y treinta minutos de la mañana.—S. M. el rey continúa sin novedad en su importante salud, y sale en este momento para Zaragoza.»

«Zaragoza 16 de setiembre de 1861 á las seis y veintiocho minutos de la tarde.—S. M. el rey ha llegado sin novedad á las cinco y media de esta tarde, habiendo sido recibido en los pueblos del tránsito y en esta capital con las mas entusiastas demostraciones de adhesión y respetuoso cariño.»

Por real orden de 12 del actual ha sido nombrado el señor director general del registro de la propiedad, presidente del tribunal de las oposiciones que han de celebrarse para la primera provisión de las plazas de auxiliares de dicha dirección, y jueces del mismo tribunal: D. Laureano Arrieta, magistrado de la audiencia de Madrid; don Pedro Nolasco Auñón, fiscal de hacienda en la misma audiencia; don Juan Manuel González Acebedo, abogado del colegio de Madrid y vocal de la comisión de codificación; D. Laureano Figuerola, catedrático de la facultad de derecho en la universidad central, y D. Carlos María Coronado, catedrático de la misma facultad; entendiendo se nombrado este último en calidad de suplente, con arreglo á lo prevenido en el citado art. 72.

Ayer abrió el abono la empresa del teatro del Circo, y del miércoles al jueves inaugurarán la temporada con la conocida zarzuela del maestro Arrieta, *La hija de la Providencia*, representada por la señorita Ramos y los señores Font, Becerra, Muñoz, Fernández, etc.

Para el 15 de octubre deberán estar reunidos en los respectivos depósitos los 1,500 hombres que marchan á Cuba, habiendo sido nombrados ya los oficiales que han de conducirlos.

Según se ve en una curiosa estadística sobre el consumo del tabaco, resulta que este aumenta mucho más que la producción de la planta: en 1854 se consumieron en todo el mundo 253 millones de kilogramos, ó sea 250 gramas (unas dos onzas) por persona. Calculando que el tabaco contiene por un término medio 3 por 100 de nicotina, aparecerá que se consumen anualmente en el globo 7,590,000 kilogramos de aquel veneno, del cual algunas gotas son bastante para causar la muerte.

Han regresado á Valencia los señores arzobispo y capitán general que salieron al confín de la provincia á recibir á S. M. el rey. También están ya en Valencia las tropas de artillería que con el mismo objeto salieron de la capital.

La Sociedad económica barcelonesa se está ocupando asiduamente en los trabajos preparatorios para la adjudicación de premios por acciones virtuosas.

Se verificó el 12 en Lisboa el casamiento de la infanta doña Antonia. «La novia», dice *A Revolução*, resplandeciente de hermosura al recibir las felicitaciones de los que se acercaban á verla, apresuró disimular la tristeza que la dominaba, considerando próximo el día en que se ha de alejar para siempre de su patria y de su familia.»

Los escritores públicos portugueses tuvieron una reunión el dia 10 con objeto de agremiarse. Fue elegido presidente el Sr. Inocencio Francisco da Siba, secretario el Sr. Antonio María Pereira Carriño, clasificadores los se-

ñores Luis de Vasconcelos y Andrés Ferreira, y procuradores los señores Radish y Bento Aranha.

Noticias de Beyrouth del dia 8, nos anuncian que á aquella fecha la comisión europea se ocupaba activamente del examen de la cuestión de indemnizaciones á los cristianos. Creíase que esta cuestión quedaría zanjada en todo el mes de setiembre. El país coquinaba tranquilo y su nueva administración funcionaba con regularidad. Fuad-bajá permanecerá en Siria durante algún tiempo.

Un despacho particular recibido por la *Patria* el 15, de Viena, asegura á dicho periódico, que efectivamente el archiduque Remírez lleva á Hungría una misión importante que le ha sido confiada por el emperador.

Las correspondencias de Tetuan que alcanzan al 11, con inúan presen ánodos en completa armonía á nuestras tropas con los tetuanes y kabilas fronterizas. Las fortificaciones de la plaza se encuentran ya reedificadas, y colocada la artillería que se llevó de España, hallándose en buen estado de defensa. Ahora se trabaja por el cuerpo de ingenieros en el camino de la Aduana, cuyos trabajos se hacen en grande escala. La salud pública sigue buena; han descendido las calenturas en los fuertes, y en la plaza hay batallón que todavía no ha tenido una defunción en lo que va de año.

Aludiendo á una gacetilla de *La Iberia* sobre las casas de juego, dice *El Diario Español* que está autorizado para negar que haya tarifa mensual de multas para las casas de juego. Es posible, y aun probable que hayan pagado algunas casas en un mes 7,000 y más reales, porque se persigue el juego sin cesar por la autoridad. La multa que se impone es de 1,000 al dueño de la casa, y 200 á cada uno de los sujetos que se sorprende jugando. A veces estas multas excederán de los 7,000 reales, y otras no.

Según un periódico, el gobierno ha concedido la cruz de comendador de Carlos III al señor conde de San Martín, actualmente encargado de negocios del reino de Nápoles en España.

Anuncia un periódico democrático que su correligionario D. José Calatayud, ha sido puesto en libertad bajo fianza, dejándose solamente por cárcel la ciudad de Granada. El mismo diario dice que D. Bernardo García sigue aún incomunicado, pero es de esperar que luego sea puesto en comunicación y aun en libertad.

El dia 14 se ahogaron en el Tajo, en Lisboa, dos señoras hermanas. Una de ellas, joven de 20 años, estaba bañándose, y hallándose en peligro trató su hermana de salvarla; pero ambas pericieron sin que nadie pudiese prestarles socorro.

La locomotora ha recorrido ya, conduciendo á varias personas notables, el trayecto de 24 kilómetros que media desde Vitoria á Salvatierra, atravesando el túnel de Chinchon, que tiene 530 metros de largo, y se ha abierto en once meses. La expedición ha sido felicísima, salvándose los 24 kilómetros en el espacio de 15 á 20 minutos.

La diputación provincial de Murcia, según asegura un periódico de aquella localidad, está dispuesta a votar un millón de reales para ofrecerlo en premio á la empresa que ha de hacer las obras del ferrocarril de Albacete á Hellín, siempre que las locomotoras recorran aquella sección en el término de un año.

Hablando una carta de Tanger del resultado de la entrevista del encargado de negocios de Inglaterra con el emperador de Marruecos, dice que fue recibido con gran pompa; pero que no saldría muy contento, pues en las conferencias diarias de cinco á diez minutos, á la tercera contestó el emperador bruscamente que se abstuviera de re-

petir tales proposiciones de darles á Tanger en depósito. Salió el embajador inglés, dicen, muy de mal talante; pero á poco de llegado á su residencia fué el segundo del emperador para calmar su mal trato, si bien no para dejarle satisfecho.

Por despachos telegráficos de Zaragoza se sabe que ante ayer las cinco de la tarde se verificó la inauguración del ferrocarril, en medio del mayor entusiasmo y de frenéticos vivas á la Reina y Rey. S. M. ha sido muy victoreado á la entrada de la estación, y después en el tránsito por las calles. A las cinco de la mañana salió de Barcelona el tren real. Las poblaciones que comprende la vía férrea, ocupaban las estaciones y gran parte del camino, no oyéndose más que un vivo continuo al rey, durante todo el tránsito. Zaragoza estaba toda iluminada. El rey permanecerá allí hasta mañana que sale á inaugurar el ferrocarril á Tudela y Pamplona.

Correspondencias de Tanger del 7 dicen que en aquella población se tenía como cosa concluida los asuntos de España con el gobierno marroquí, y que se tenía gran esperanza de que no habrá de volver á comenzar la guerra. El señor Merry, nuestro encargado de negocios, había vuelto á quel punto presidente de Cádiz, donde ha permanecido algunos días.

Han sido capturados por la Guardia civil, el conocido bandido Joaquín Orellana, autor de diferentes crímenes y particularmente del asesinato cometido en cuadrilla en D. Rafael del Pozo, y otro criminal que tuvo parte en el cautiverio del joven José Velasco García, natural de Mollina, al cual rescató y entregó á su familia. Hechos de esta naturaleza honran á la institución de que nos ocupamos.

El 14 debió verificarse en Málaga otro consejo de guerra para juzgar á varios de los presos por las causas de Loja. El mismo dia fueron puestos en libertad dos de los mismos que han resultado inocentes.

Ya ha regresado á Madrid el general Iriarte, inspector general de carabineros, después de haber revistado varias comandancias del cuerpo.

El vapor correo *Almogavar* llegó felizmente á Puerto-Rico el 26 de agosto

Los trabajos del ferrocarril de Martorell á Tarragona se principiarán en grande escala por todo lo que resta de este mes. Así se dice.

El ingeniero jefe de la provincia de Tarragona se encuentra en San Cárlos de la Rápita, á donde ha pasado para determinar los emplazamientos de las tres torres de hierro para los faros de la isla de Buda, puntas de la Baña y del Fangar.

Un periódico de Valencia habla con elogio de un aparato motor de efecto continuo, que ha inventado D. Narciso Díaz Otega, individuo de la guardia civil, que tiene ya podido el oportuno privilegio de invención.

Parece que en el término de Arahal hay un pozo cuyas aguas tienen la virtud de destruir por completo los cálculos urinarios, librando de semejante padecimiento á las personas que les aqueja. La academia de medicina de Sevilla va á analizar aquellas aguas.

En los esqueletos hallados últimamente en las ruinas de Itálica, se han encontrado señales de haber tenido las manos atravesadas por clavos. También se han encontrado junto á los cráneos, pedazos de plomo, que por su forma y disposición dan lugar á creer que el metal les había sido echado en estado de fusión.

Del 5 al 9 del actual han circulado por la línea férrea de Madrid á Alicante, 20.622 viajeros, y los productos han sido 1.199.633 rs.; por la de Madrid á Zaragoza han transitado 16.204 personas, y ha producido 144.566 rs.

por la de Alcázar á Ciudad Real, circularen 3.703 viajeros, y ha rendido 67.578 rs.

El gobierno de Venezuela ha apelado á la dictadura para restablecer el imperio de la ley y devolver el orden á las desoladas poblaciones de aquella infeliz república.

Il Popolo d'Italia publica una correspondencia de Pádua, en que se leen estas líneas: «Las obras de fortificación continúan activamente en el cuadrángulo, en las orillas del Mincio y del Po, y en todo el litoral del Véneto. Los depósitos de material de guerra han sido organizados y renovados con arreglo á los adelantos de la ciencia militar y la táctica.»

La empresa del ferrocarril de Zaragoza á Barcelona, ha repartido entre varios establecimientos de beneficencia y otras instituciones de Barcelona, 80.000 rs. con motivo de la inauguración de la vía.

La *Gaceta de Prusia* califica de lo que peor que pudiera suceder para la Alemania la formación de un solo reino en Italia.

El mismo dia en que llegó á Bayona el espada Antonio Sanchez (el Tato) pasó á Biarritz y tuvo el honor de hablar con los emperadores franceses, volviendo á verlos el 10, manifestándose entonces que estaban muy complacidos de su valor y destreza, previnéndoles que el domingo fuese á palacio. El célebre banderillero el *Coco* acompañó al *Tato* en ambas entrevistas con los emperadores. Ya hemos dicho que el joven y afortunado matador estuvo admirable en la lidia y muerte de las corridas de toros verificadas en Bayona, según indicaban los periódicos franceses.

Al ser conducidos á Marbella los presuntos autores del asesinato cometido cerca de aquella ciudad hace pocos días, uno de ellos llamado José Escudero Gozalez, que al parecer era el más culpable, á pesar de ir atado, logró safarse y escapar cerca de Cartama, ya de noche, y metiéndose en la espesura de un olivar, buró las pesquisas que hicieron sus conductores para volverlo á aprehender. Al escaparse le dispararon algunos tiros, que por lo visto no le dieron.

En Tarragona está sucediendo que el pan se vende á un real mas caro, la arroba en la parte alta de la población. Hasta ahora no sabían que los accidentes topográficos tuvieran influencia en el valor de los artículos de consumo; pero de ser así lo mas lógico sería que en los sitios mas elevados se vendieran cuando mas al mismo precio que en los bajos, pues aun así siempre se venderían aquellos mas altos.

El dia 22 del corriente mes se celebrará en Chinchon la festividad de Nuestra Señora del Rosario, con misas eras a toda orquesta, el dia de la función habrá misa solemne con procesión, y por la noche fuegos artificiales y baile de convite, y en la misma tarde se hará el encierro de los novillos que se lidiarán al dia siguiente.

La carta autógrafa que se dijo haber dirigido S. M. la reina al general Santana, dice literalmente así:

«Al general Pedro Santana.

«Al recibir tu carta y al aceptar los deseos del pueblo dominicano, se ha llenado de alegría el corazón de la reina de las Españas, hoy reina también de ese territorio. Intérprete de los sentimientos de esta nación que llevó su religión y su idioma á la antigua isla Española descubierta por el inmortal Colón, no puedo dejar de desear para esa hermosa Antilla toda la prosperidad, todo el bienestar y toda la grandeza que han tenido y tienen los dominios de mi corona. Manifiesta á esos habitantes el cariño que les profeso, y dile que me desvelaré por su felicidad. Nadie mejor que tú puedes hacerles conocer mi voluntad, tú que tanto te has afanado por su bien y has conseguido siempre para su bandera la victoria.»

«Recibe la expresión del aprecio de tu reina.—ISABEL.

«Palacio de Madrid 26 de mayo de 1861.»

La compañía del teatro de Nevedades de esta corte, á cuyo frente se halla la primera actriz doña María Rodríguez, abrirá sus puertas al público á fines de este mes, con el drama nuevo original, titulado *La batalla de Lepanto*, y cuyo autor ha querido guardar el incógnito hasta con la misma empresa hasta no ver el buen éxito del drama sancionado por el público. Los actores que actuarán este invierno en el referido teatro son las señoras Rodriguez, Burgos, Fontanellas, Segarra, Guanter, Romeral, Lopez, Chiquero, Sanchez, Montes, etc., etc., y los señores Alba, Cortés, Córcoles, Bermonet, Hernández, Iroba, Segarra, Mesejo, Diez, Sanchez, Solis y Prieto. La orquesta estará á cargo del inteligente maestro D. Juan Molberg, y la empresa tiene ya admitidas varias obras de autores conocidos.

En el viaje que hizo el rey, de Madrid á Alicante, acompañó á S. M. en representación de la compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza, el Sr. D. Antolin Udaeta, individuo del consejo de administración de la misma compañía que tan respetosa atención tiene costumbre de demostrar siempre que recibe en su linea á la real familia.

Anteayer cumplió S. M. el rey D. Pedro V, 24 años. Con este motivo varios portugueses residentes en Madrid, entre ellos el convidado Sr. Chaby, pasaron á cumplimentar á S. A. R. el infantante D. Sebastian y al representante de S. M. Fidelisima, asistiendo luego al teatro.

A *Epocha de Lisboa* dice que parece cosa resuelta que los festejos en aquella ciudad con motivo del aniversario de la independencia portuguesa se reduzcan á un *Te Deum* en la iglesia de Santo Domingo, donde se elevará un monumento en forma de obelisco con el busto de Juan Pinto Ribeiro y los nombres de todos los conjurados. Lo celebraremos tanto por amor á España como por amor á Portugal.

Por traslación de otros cuerpos en que servían han sido nombrados: teniente coronel del regimiento de infantería de Saboya, D. Angel Lopez Guerero, teniente coronel de Castilla, don Manuel Morales y Oller, teniente coronel de Borbón, D. Antonio Luzon y Navia Ossorio, teniente coronel de América, D. Benito Pasarón Lastra y Rodriguez; teniente coronel de cazadores de Arapiles, D. Pedro Varela y Alvarez; teniente coronel de Burgos, don Eduardo de Zanruza y Benedicto; segundo comandante de cazadores de Cataluña, D. Francisco Quintela y Gil; segundo comandante de infantería de Cuenca, D. José Pez y Rivera; comandante del provincial de Betanzos, don Miguel del Pino y Romero; segundo comandante del provincial de Avila, don José Salcedo y Ardanaz; segundo comandante de infante de Galicia, don José Perez y Sanchez; y segundo comandante de cazadores de Barbastro D. Marcos Espadero y Lopez.

Cartas de Roma, citadas por la *Correspondencia Havas*, dicen que el general Cabrera piensa tomar parte en la guerra de las Dos Sicilias, poniéndose al frente de las fuerzas legítimas.

El correspondiente del *Jornal do Porto* en Lisboa dice que S. A. los duques de Montpensier han comprado por diez millones de reales el palacio de S. M. la reina madre en Madrid. Es completamente inexacta esta noticia, como lo prueba la traslación de las oficinas de estadística al citado edificio. S. A. R. no han decidido aúnacer de edificio en que hayan de fijar su morada en Madrid.

Ayer recibimos noticias de Samaná que alcanzan al 14 de agosto. En el vapor *Hernán Cortés* llegó el 12 el brigadier Buceta nombrado gobernador de aquella península y visitó las baterías de Santa Bárbara y los Cacaos, las bahías del Curanero y otras, acompañados de los comandantes de los buques de guerra *Berenguela* y *Mazarrón*, así como del joven capitán de ingenieros Olañeta. Por todas partes se emprenden obras para dar a aquel puerto la importancia que merece. La obra del hospital militar va a ser terminada, y las baterías de las vigas y los Cacaos tienen concluidos los acuartelamientos. Los habitantes de aquella península protegidos por la bandera española principian a dedicarse ya a la agricultura y al aprovechamiento de aquellos montes llenos de riqueza.

Ha fallecido hace pocos días en el cuartel de invalidos de Atocha el capitán del cuerpo D. Sebastián Muñoz y Clavijo. Este honradísimo y benemérito oficial a los 51 años de distinguidos servicios y después de haber hecho tres campañas herido en la independencia y prisionero en la última guerra civil, tuvo la alta honra, siendo guardia alabardero en 2 de febrero de 1832, de evitar el segundo golpe que el regicida Merino asistió contra la preciosa existencia de S. M. la Reina. El primero de los que formaban el zaguane que escoltaba a la real persona tuvo ocasión de sujetar al asesino e impedir una horrible desgracia. Tan esclarecido hecho se halla consignado en el real despacho de capitán que mereció de la munificencia de S. M. y desde aquella fecha, afectado tan extraordinariamente suceso, no ha dejado de padecer un solo momento. Ha muerto pobre y dejó a su viuda sin derecho a los beneficios del Montepio militar por haberse casado después de cumplidos los 60 años de edad. El sábado 15, a las cinco de la tarde, tuvo lugar la conducción de su cadáver al cementerio de la patriarcal acompañado de sus compañeros que habitan el cuartel y que han querido a pesar de su estado de inutilidad, rendir este tributo a la memoria heroica del que prestó un servicio a su Reina y sirvió a su patria por espacio de más de 59 años.

Las noticias que recibimos ayer de la Granja confirman cuanto hemos dicho sobre la reunión, duración y objeto de las actuales Cortes. Se reuirán a fin de octubre. El gobierno se halla resuelto a gobernar con ellas y con su apoyo. Estarán abiertas todo el tiempo necesario para la discusión de los presupuestos y la terminación de las más importantes leyes pendientes; y el gobierno no propondrá a S. M. la clausura o su disolución sino cuando se hagan incompatibles con la existencia del mismo gobierno, o cuando este crea que los debates comprometen los sagrados intereses que le están confiados.

Un periódico dice que ha habido dificultad en la Habana para el pago de las últimas libranzas giradas por el Tesoro. Lo que sobre este punto podemos nosotros decir, es que cuando se hizo el giro de 30 millones resultaba oficialmente que había mas de 100 millones sobrantes en las cajas de la Habana.

El fiscal del Tribunal Supremo de Justicia, Sr. Seijas, se halla enfermo en gravedad.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Tarragona 17.

Aroche egresaron a esta capital el gobernador civil de la provincia, comisiones del consejo y de la diputación y los ayuntamientos de Tarragona, Reus y Tortosa, que han ido a despedir a S. M. el rey hasta los límites de la provincia.

Zaragoza 17.

S. M. el rey ha asistido hoy a las diez a una solemne función de iglesia que se ha celebrado en el templo del Pilar.

A las tres ha habido besamanos en palacio, al que han asistido las personas más notables de la capital.

Cádiz 17.

Ha llegado el Sr. Llavanera, portador de los pliegos e instrucciones del gobierno para el capitán general de la Habana relativos a la cuestión de Méjico.

Debiendo marchar el 20 el correo, se cree no saldrá ya como estaba anunciado el vapor *León*.

La fragata *Lealtad* saldrá para la

Habana, según dicen el 1º de octubre.

El 15 llegó a Paver procedente de Viena el marqués de Mastier, nombrado representante de Francia en Constantiopla, para donde marchará el 25 del actual.

Dentro de dos ó tres días se espera en París al duque de Grammont de vuelta de Roma. Segun se dice saldrá para Roma poco después de su llegada.

El Consejo de Estado, llamado a dar su parecer sobre la forma en que deben ser distribuidos los donativos hechos a los heridos é inutilizados en África ha sido de opinion de que desde luego debe ser distribuido entre estos el importe total de los donativos.

Se habla de la posibilidad de que sufran alteración los derechos de los azúcares a su introducción en España, suponiendo unos que estos derechos deben ser rebajados ó estinguidos y otros que se ha desistido completamente de llevar a cabo la reforma; pero la verdad es que este asunto es hoy objeto de un expediente y que si el arancel sufre alteración será para rebajar sino para extinguir completamente los derechos. Lo mas probable es que este asunto se resuelva al mismo tiempo que se reformen los aranceles generales.

Anteayer por la mañana se celebró con extraordinaria magnificencia el funeral de cabo de año por el alma de la excepcionable señora duquesa de Borbón y Alba. La numerosa y lucida concurrencia que ha asistido a rogar a Dios por su eterno descanso, ocupaba todo el ámbito de la estensa nave de Santo Tomás, llena de bancos enladrados. La iglesia, finíssima y suntuosamente adornada, estaba iluminada por multitud de arañas, elevándose en el crucero el magnífico catafalco-templo del orden góticó, embovedado en forma de cruz con su arca sepulcral en el centro, entre los dos cuerpos de que consta, y coronada de la figura de la Religión, propia de la familia de D. Julian Pérez, dependiente mayor que fué de la parroquia de San Martín. El catafalco, guarnecido de guardamalletas, estaba bordado de oro en su frente y costados, ornamentiéndole blandones dorados en el frente y plateado en los costados, con columnas, jarrones y candelabros. La altura del catafalco era de 70 pies por 24 de ancho y le iluminaban 352 luces. La orquesta y capilla del señor Daroca ha asistido a esta solemne función religiosa, que presidía el eminente señor cardenal arzobispo de Toledo, habiendo dicha la misa el señor vicario de este arzobispado. Al lado del catafalco había centinelas del real cuerpo de Guardias Alabarderos, y en los ángulos se veían a los lacayos de la casa y de las demás de la grandeza ligadas con la ilustre finada, alabardados con hachas de cuatro pívilos.

Por propuesta reglamentaria han sido ascendidos a capitanes seis tenientes, y a tenientes 38 subtenientes, los más antiguos del arma de infantería. También han sido colocados en infantería un ayudante y 18 tenientes de provinciales.

Una carta de Madrid, fecha del 11, dirigida a un periódico barcelonés, anuncia un pequeño movimiento en el personal de los gobernadores de provincia exigido por la vacante que ha dejado el señor Suárez en Badajoz.

Ayer se ha reunido la sala de casación del Tribunal Supremo de Justicia para resolver sobre la demanda interpuesta por *La Iberia*; pero el tribunal se separó hoy sin que haya llegado a publicarse la sentencia.

Ha comenzado a regir el domingo la rebaja de derechos concedida para la introducción de los algodones en la Península, y aquel día mismo han debido entrar en el puerto de Barcelona 1,500 ó 2,000 balas que en Marsella aguardaban el momento oportuno. El fabricante Sr. Mas, en representación de otros de su clase, ha salido para el extranjero con el objeto de conseguir todas las ventajas posibles para la fabricación, aprovechando la continua disminución de los derechos.

Bajo la fé de *El Pueblo* reproducimos las siguientes noticias que el periódico democrático califica de dignas de crédito, sobre la proyectada expedición contra Méjico: — «Los buques

que saldrán del puerto de Cádiz, completamente habilitados de municiones de boca y de guerra para la Habana y continuar a Veracruz, serán los de hélice, *La Concepción*, *La Lealtad*, *Circe* y *Consuelo* llevando las tropas que puedan acomodar a su bordo. Una urca de las de guerra cargará completamente en Cádiz de víveres directamente para Veracruz. Otra urca de las mayores cargará en Cádiz cuanto quiera a bordo de carbones para consumo de los vapores, y emprenderá su viaje directamente a Veracruz, sin perjuicio de que sigan otros buques con combustible, que el gobierno contratará con el asentista de la marina en la Península.

Ala capitania general del departamento de Cádiz se le han mandado alistar quinientas mil raciones para los buques de guerra y tropas de transporte. En todos los buques se embarcarán tropas igualmente que en los vapores-correos que salen cada veinte días para la Habana, de donde saldrá nuestra escuadra al mando del general Rubalcaba, en cuyo reemplazo irá inmediatamente a la Habana otro jefe de escuadra más moderno. Una urca transporta fondeada en Veracruz servirá de hospital permanente, y será tripulada desde su capitán al pase de gente que haya pasado la fiebre amarilla.

A la *Concepción* y la *Lealtad* se unirán en la Habana la *Blanca*, la *Berenjuela*, la *Petronila* y la *Princesa de Asturias*, con otros buques de vapor o rueda que han de estar en 1º de diciembre delante de Veracruz. El mando de las fuerzas terrestres que han de desembarcar y entrar en Méjico, será confiado al teniente general Prim, quien no se duda que lo aceptará llevando consigo otros mariscales de campo que propondrá al gobierno de S. M. El ministerio de Marina dictará las órdenes convenientes para que el capitán general del departamento de Cádiz flete los mas grandes buques mercantes de vapor bajo bandera española, ninguna extranjera, para trasportar las tropas desde Cádiz a la Habana».

En el mercado de granos de Madrid de ayer se han vendido 1,584 fanegas de trigo, de 52 a 61, quedando por vender 1,434 fanegas de trigo; la cebada se vendió de 29 a 30; y la algarroba a 37 1/2.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 17.

Los trigos y las harinas siguen elevando sus precios

Ragusa 16.

Omer-bajá ha ido a Gázco, donde la revolución está próxima a esta llar. Los turcos de Scutari unidos con los montañeses cristianos exigen la destitución del gobernador.

E' 20 salen de esta corte para Valladolid, donde han de torear en cuatro corridas, Cayetano Sanz y los hermanos Carmonas con sus correspondientes cuadrillas.

Se prepara por la oficialidad de Artillería una corrida de tóretes que tendrá lugar en la plaza de la venta de la Tuerta, inmediata a las ventas de Alcorcon.

El domingo próximo no habrá corridas de toros por hallarse toreando en Valladolid las cuadrillas que trabajaron el domingo. En su lugar se celebrará una corrida de novillos y tóretes.

La Epoca dice que no tiene fundamento la noticia dada por otro periódico de que el Sr. Pastor Diaz va a dimitir la embajada de Lisboa, y que le reemplazaría el Sr. Coello.

El domingo se bendijo y abrió al culto público en el Escorial la nueva iglesia, costeada por S. M. la Reina perteneciente a las religiosas de la Piedad, cuya virgen se venera en el altar mayor.

La Iberia insiste en pedir la supresión del cuarto que se paga al cartero por cada carta o impresión, y *La Epoca* dice que podría estudiarse la manera de reformar este servicio en favor del público.

Ha dicho algún periódico que el capitán general de Cuba se halla enfermo de bastante cuidado; y que dentro de dos ó tres días debe llegar a Madrid el capitán general, marqués de Duero, con objeto de precipitar la formación del campamento militar. Pero lo cierto es que ni el estado de la salud del digno general Serrano es tal que no le permita consagrarse a la cuestión de Méjico.

jico toda la energía y toda la dignidad de que tiene dadas tantas pruebas en su larga carrera, ni el gobierno necesita precipitar la formación de ese campamento, cuyo único objeto es completar la educación militar de nuestras soldados.

Creese que en el solemne acto de la coronación del rey de Prusia, que tendrá lugar próximamente, la España será probablemente representada por el Exmo. señor duque de Osuna nuestro embajador en la corte de Rusia, que hoy dia se encuentra tomando baños cerca de la corte de Berlín.

Hoy debe salir de San Ildefonso para dirigirse a esta corte eluncio de Su Santidad, monseñor Barili.

Para el dia 24 se espera en la Granja el señor ministro de la Gobernación.

Segun los informes que se tienen por mas exactos, las fuerzas navales que en breve e hallarán reunidas en el puerto de la Habana y dispuestas a apoyar las reclamaciones que el señor capitán general de la isla de Cuba ha de dirigir al gobierno de Méjico, se componen de doce buques de vapor a saber: *Princesa de Asturias*, de 51 cañones; *Concepción*, de 41; *Lealtad*, de 41; *Blanca*, de 37; *Berenjuela* de 37; *Petronila*, de 37; *Isabel la Católica*, de 16; *Francisco de Asís*, de 16; *Hernán Cortés*, de 6; *Blasco de Garay*; de 6; *Pizarro*, de 6; y *Velasco* de 6; que componen un total de 300 cañones. Además irán dos corbetas y los necesarios buques de transporte.

De un párrafo de *El Contemporáneo* sobre la significación política del duque de Valencia, deduce *La Epoca* que aquel periódico no está seguro de que el duque de Valencia, preste su asentimiento a la política seguida por *El Contemporáneo*.

El conde Cristen que fué preso en Nápoles en la fonda de Roma, reclamó la intervención del consul de Inglaterra porque tenía corriente su pasaporte inglés; pero el consul tuvo por conveniente dejar que le llevaran a la cárcel.

El joven barítono D. Ramón de Moras que ha obtenido en la ultima temporada muchos aplausos en los teatros de Granada y Málaga, ha sido escrito como primer barítono en el teatro de Santander el que seguramente ha hecho una buena adquisición.

En la parroquia de San Millán de esta corte se estrenó días pasados una lectura compuesta por el primer organista del Escorial D. Cosme José de Benito. Asegurase que es una composición muy bella, y hace esperar que las siete palabras que al mismo profesor se han encargado no serán menos.

A noche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlín 16.

Dicen de Pekín que el representante de Francia había dado un gran banquete en honor del representante de Prusia.

Londres 16.

Dicen de los Estados del Sur que el gobierno confederado ha resuelto que no se coja de los plantines ni arroz, ni algodón, ni tabaco hasta después del bloqueo. Los colones propietarios del algodón y tabaco, artículos estimados en 50 millones de libras esterlinas, pondrán aquellos a disposición del gobierno confederado, tomando obligaciones a la par como anticipo.

Se había anunciado el desembarco del general Cabrera en las costas de Nápoles, pero ha resultado falsa la noticia.

El corsario Jefferson Davis se ha perdido en las costas de la Florida.

Copenhague 16.

M. Orla Lehman está nombrado ministro del Interior.

Turín 16.

El general Pinelli ha explorado los bosques de Montechio con 800 hombres de tropas y guardia nacional.

La banda de Cipiani está rodeada por todas partes en los montes de Aquila y Teramo.

Dicen de Florencia: El rey ha inaugurado la exposición ayer 11. Le acompañaba el príncipe de Carnignano. El séquito era magnífico y las aclamaciones grandes. El marqués Ridolfi, presidente de la comisión, pronunció un discurso, al cual respondió S. M. manifestando toda la satisfacción que le cabía inaugurar la primera exposición realizada en la cuna de las letras y las artes. En su discurso hizo alusion á la política de la unidad de Italia.

Pesta 16.

Según las instrucciones trasmisidas a los emissarios del gobierno, los palatinos de los comitados que no quieran someterse serán destinados ó suspendidos de sus funciones. Se instituirán nuevas comisiones que cooperen directamente á la recaudación de contribuciones y á la quinta.

París 16.

La supresión de la lugartenencia de Nápoles parece decidida en principio, pero no está fijada a época en que se llevará á efecto.

La propaganda en favor de la creación de una flota nacional alemana gana terreno de dia en dia en aquel país.

París 17.

El 3 interior español, á 00 00; el 3 exterior á 00 00; la diferida, á 42 00 y la amortizable, á 17 00; el 3 francés, á 69 05, y el 4 1 12 á 96 20.

Londres 71.

Los consolidados quedaban de 93 3/4 á 7 1/2.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

SANTO DE HOY. — Santo Tomás de Villanueva. — Temporal.

CULTOS — Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, donde por la mañana habrá misa cantada, y por la tarde comparsas y procesión de reserva. En la sacristía de esta capilla se franquean gratis los impresos de las instancias, que los que deseen pertenecer á esta V. O. T. tienen que presentar previamente.

De un párrafo de *El Contemporáneo* sobre la significación política del duque de Valencia, deduce *La Epoca* que aquel periódico no está seguro de que el duque de Valencia, preste su asentimiento a la política seguida por *El Contemporáneo*.

El conde Cristen que fué preso en Nápoles en la fonda de Roma, reclamó la intervención del consul de Inglaterra porque tenía corriente su pasaporte inglés; pero

